

## PROTOKÓŁ Nr XLV/2014

### z XLV Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 29 sierpnia 2014 r. od godziny 13<sup>00</sup> do 14<sup>30</sup> w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku

#### Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik **nr 1**
- Maria Bratkowska – Burmistrz Wyrzyska,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy,
- Ireneusz Subczyński– Radca Prawny,

#### Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Kamila Bąk – Kierownik biura ds. oświaty, zdrowia, kultury, sportu i promocji gminy,
- Marcin Radeberg-Skorzysko – Kierownik Biura ds. zagospodarowania przestrzennego.

#### Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Czesław Pająk – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku,

#### Inni goście:

- Rafał Głyżewski – redaktor naczelny portalu internetowego [www.naszwyrzysk.pl](http://www.naszwyrzysk.pl),
- Barbara Wicher – prasa – Wieści Wyrzyskie,
- Mariusz Gratkowski – redaktor Gazeta Regionalna Powiat,
- Dorota Bonzel – dziennikarz Gazeta Nadnotecka,
- Dominika Łoboda – Tygodnik Nowy,
- Barbara Piorunowska – Prezes TPW w Wyrzysku,
- Jarosław Wojciechowski – Komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku,
- Anna Borowska – Prezes Szpitala Powiatowego w Wyrzysku,
- Thabit A. Sinjab – Dyrektor ds. leczenia w Szpitalu Powiatowym w Wyrzysku Sp. z o.o.,
- Bogusława Jagodzińska – Radna Rady Powiatu w Pile,
- Jan Marek Pikulik – Radny Rady Powiatu w Pile,
- Ewa Dmochewicz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gleśnie,
- Paweł Gaura – Prezes Ogrodów Działkowych w Wyrzysku,

- Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,
- Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 4 w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3.

#### **Porządek sesji:**

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
  - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2014 r.,
  - 2) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za I półrocze 2014 r.,
  - 3) przyjęcia planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Wyrzysku na II półrocze 2014 r.,
  - 4) wyrażenie zgody na zawarcie umów najmu nieruchomości w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony,
  - 5) wyrażenie zgody na zawarcie kolejnej umowy w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony z dotychczasowym najemcą nieruchomości,
  - 6) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej i sposobu ustalania opłat za ich korzystanie,
  - 7) określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej podmiotom niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku na zadania publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonywania zadania związanego z realizacją zadań gminy,
  - 8) rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w związku z podjęciem uchwały nr XXXVII/344/2013 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 30 grudnia 2013 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie miejscowości Dobrzyniewo i Kosztowo,
  - 9) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji z

budżetu Gminy Wyrzysk na realizację przedsięwzięć z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, kryteriów wyboru inwestycji do dofinansowania i sposobu jej rozliczania,

10) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk na dofinansowanie kosztów inwestycji związanej z usuwaniem, transportem, unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest, kryteriów wyboru inwestycji do dofinansowania i sposobu jej rozliczania,

11) ustalenia opłaty za świadczenia w przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Wyrzysk.

9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

10. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

11. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Wystąpienia sołtysów i przewodniczącego Zarządu Osiedla.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zakończenie obrad.

#### **Ad. 1 Otwarcie sesji.**

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Pan Ireneusz Przydział. Przewodniczący bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

#### **Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.**

Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 15 radnych, tj. 100% ustawowego składu organu.

#### **Ad. 3 Wybór sekretarza obrad.**

Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny, Pan Ryszard Janowiak.

#### **Ad. 4 Przedstawienie porządku sesji.**

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Nie zgłoszono żadnych.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad sesji.

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie, przy poparciu 15 głosów „za” przyjęła porządek obrad.

#### **Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo był dostępny do wglądu w biurze Rady, a także przed Sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła protokół z XLIV sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się 27 czerwca 2014 roku.

#### **Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.**

Nie podjęto dyskusji.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym oraz informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku podjętych na XLIV sesji w dniu 27 czerwca 2014 r. stanowi załącznik nr 4.

#### **Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.**

Głos zabrał Pan Jan Marek Pikulik – Radny Rady Powiatu w Pile, który powiedział, że w dniu wczorajszym odbyła się wyjazdowa Sesja Rady Powiatu w Pile w świetlicy wiejskiej w Brzostowie, w gminie Miasteczko Krajeńskie. Radny dodał, że zostali bardzo miło ugoszczeni w danej gminie ponieważ zostali poczęstowani jabłkami, gruszkami i śliwkami. Następnie radny Rady Powiatu powiedział, że w pierwszej części był tzw. blok rolniczy gdzie przyjęto informację Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego Poznań – Zespół Doradczy w Powiecie Pilskim z działalności doradczej w 2013 roku, która została przedstawiona przez nowego kierownika zespołu. Dana informacja została jednogłośnie i przychylnie zaakceptowana. Kolejny punkt obrad dotyczył informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa o działalności Inspekcji na obszarze powiatu pilskiego za 2013 rok. Ta informacja została również przedstawiona przez nowego kierownika gdzie Inspektor Ochrony Roślin zapewniał, że owoce, warzywa i produkty rolnicze, które są spożywane od producentów z powiatu pilskiego są zdrowymi produktami. Następny punkt dotyczył informacji z działalności Wielkopolskiej Izby Rolniczej – Rady Powiatowej w Pile za 2013 rok, którą przedstawił Przewodniczący Rady Powiatowej Izby Rolniczej. Radny Rady Powiatu dodał, że wszyscy rolnicy są członkami Izby Rolniczej i jest po dwóch delegatów z każdej gminy, jeden z powiatu i jeden z Miasta Piły co daje 17 członków Radny

Powiatowej Izby Rolniczej. Informacja również uzyskała aprobatę Rady Powiatu w Pile. Kontynuując radny Rady Powiatu powiedział, że kolejna informacja dotyczyła: „Sytuacji ekonomicznej i społeczno-kadrowej Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Spółka z o.o.”. Dana informacja została bardzo precyzyjne i fachowo sporządzona przez Zarząd Szpitala. Radny dodał, że dokument był bardzo obszerny ale podczas obrad Sesji Pani Prezes Szpitala przedstawiła prezentację pokazując wszelkie aspekty działalności spółki i wywiązała się bardzo żywołowa dyskusja gdzie radni poruszyli wiele spraw i problemów, które nie sprzyjają funkcjonowaniu szpitala. Pan Jan Marek Pikulik powiedział, że podsumowując to rada jednogłośnie pozytywnie przyjęła daną informację. Następny punkt obrad dotyczył informacji o realizacji zawartych umów na zadania zlecone w zakresie sportu i turystyki za I półrocze 2014 roku. Kolejna to była informacja o realizacji remontów i inwestycji na drogach powiatowych w I półroczu 2014 roku oraz Zarządu Dróg i Zieleni w Pile o wydatkowaniu środków – dotacji celowej na utrzymanie dróg powiatowych na terenie miasta Piła w I półroczu 2014 r. Kontynuując radny Rady Powiatu powiedział, że w następnym punkcie obrad podjęli uchwałę w sprawie ustalenia Statutu Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Pile. Następnie podjęto uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na mienie Powiatu Pilskiego nieruchomości Skarbu Państwa oraz uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą części strychu gdzie operator Orange ma na budynku Starostwa Powiatowego antenę nadawczą i korzysta z jednego pomieszczenia. Jako kolejną podjęto uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Pilskiego na 2014 rok gdzie na każdej sesji porządkowane są sprawy i z takich najważniejszych rzeczy można powiedzieć, że zostały wygospodarowane dodatkowe środki na remont dróg na odcinku Wysoka Mała - Wysoka i na remont drogi powiatowej na odcinku Liszkowo - Łobżenica. Ostatnia podjęta jednogłośnie uchwała dotyczyła rozpatrzenia skargi na działalność Przewodniczącego Rady Powiatu w Pile. Kończąc radny powiedział, że jeżeli są jakieś pytania to razem z Panią radną postarają się na nie odpowiedzieć.

Przewodniczący Radny, Pan Ireneusz Przydział podziękował za przedstawioną informację i udzielił głosu radnym.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że chciałby wyrazić zadowolenie, że mimo nieobecności na ostatniej Sesji radnych Rady Powiatu interpelacja odnośnie ulicy Podgórznej dotarła i prawie, że w całości została zrealizowana. Radny wyjaśnił, że chodziło o usunięcie zakrzaczeń przy pniach rosnących drzew przy danej ulicy. Następnie Pan Roman Łuka powiedział, że jest to problem, który zawsze będzie narastał ponieważ drzewa się rozrastają i narastają na jezdnię, która się zawęża. Kontynuując radny powiedział, że ma kolejną interpelację dotyczącą tej samej drogi ale odcinka od

cmentarza do Polanowa. Radny powiedział, że chce wyrazić Swoje jak i mieszkańców zadowolenie, że chodnik został naprawiony i na dzień dzisiejszy wygląda to bardzo dobrze chociaż szkoda, że nie została wykonana ścieżka wieczorowa. Pobocza zostały ładnie wykoszone lecz rady powiedział, że prosi aby zwrócić uwagę na te zakrzaczenia, które wchodzą prawie na połowę chodnika. Kończąc radny powiedział, że ostatnia kwestia dotyczy jabłoni przy drodze do Polanowa w okolicy nieruchomości Pana Boruty. Radny wyjaśnił, że gałęzie jabłoni dosięgają jezdni, na których wiszą jabłka i jak opadają to bardzo brzydko to wygląda i jest niebezpiecznie. W związku z tym radny poprosił żeby zrobić coś z tym problemem.

Pani Bogusława Jagodzińska – Radna rady Powiatu w Pile powiedziała, że od wczorajszego dnia ekipy Powiatowego Zarządu Dróg są na terenie gminy, koszą i wycinają chaszcze. Pani radna dodała, że uważa, że trafią oni również i na ulicę Podgórną, a weszli dopiero na teren Wyrzyska ponieważ byli w Gminy Łobżenica ponieważ tam odbywały się dożynki. Kończąc Pani Bogusława Jagodzińska powiedziała, że przekaże dane interpelacje.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że na skrzyżowaniu ulicy 22 Stycznia z ulicą Podgórną nie ma pasów przy przejściu dla pieszych przez drogę powiatową.

Radna, Pani Teresa Pinkowska powiedziała, że jest problem przy skrzyżowaniu ulicy Dworcowej czyli drogi powiatowej i Wyrzyskiej w Osieku nad Notecią gdzie po lewej stronie jest takie przechylenie, że nawet przy małym deszczu woda spływa z całej ulicy i zalewa mieszkańców, dokładnie posesję gdzie mieszkają trzy rodziny.

Przewodniczący radny, Pan Ireneusz Przydział powiedział, że został zapytany przez Sołtysów czy w tym punkcie mogą również zadawać pytania radnym powiatowym i odpowiedź padła, że tak. W związku z tym Przewodniczący rady udzielił głosu obecnym sołtysom.

Żaden z obecnych sołtysów nie zabrał głosu.

Radny, Pan Leonard Borowczyk powiedział, że pozwolił sobie poprosić o odszukanie zgłoszonej sprawy, która dotyczy drogi powiatowej od Krzyża w stronę Glesna gdzie była mowa o uszkodzonych krawężnikach po lewej stronie. Rady wyjaśnił, że część z tych betonów wala się po jezdni gdzie osoby sprzątające przesuwają je poza chodnik. Dana interpelacja została zgłoszona na Sesji w dniu 28 lutego 2014 roku, a wyciąg z protokołu został wysłany do Zarządu Powiatu 18 marca 2014 roku. W związku z tym radny poprosił o interwencje w danej sprawie ponieważ grozi to niebezpieczeństwem.

Pani Bogusława Jagodzińska – Radna Rady Powiatu w Pile powiedziała, że rozmowa na dany temat już się potoczyła ponieważ Pan radny zadzwonił i w ubiegłym tygodniu w piątek Pan Tomczyk razem z Panem Jechockim oglądali dany odcinek chodnika. Radna wyjaśniła, że zostanie zrobiona betonowa odbudowa tych krawężników, a drogowcy weszli na teren Gminy Wyrzysk wczoraj.

Zarząd Powiatu łączy ten odcinek od Krzyża do zakrętu jako zadanie do wykonania w przyszłym roku czyli odbudowa chodnika i problem jest już realizowany.

Radny, Pan Lech Ozimina powiedział, że Komendant Policji awansował o jeden stopień i w związku z tym gratuluje i życzy dalszych sukcesów.

Po wnioskach i pytaniach do Radnych Powiatu, wystąpieniach zaproszonych gości Przewodniczący Rady o godz. 12.22 zarządził przerwę w obradach. O godzinie 12.30 wznowiono obrady.

#### **Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:**

##### **1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2014 r.**

Radny, Pan Józef Jasik poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 26 sierpnia br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa głosowała jednogłośnie pozytywnie. Natomiast Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego głosowała 3 głosy „za” pozytywnym zaopiniowaniem i 1 głos „wstrzymujący”

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że na posiedzeniu w dniu 26 sierpnia 2014 roku Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna głosowały jednogłośnie pozytywnie.

Wobec braku podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/397/2014 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że w imieniu działkowców chciałby wyrazić zadowolenie w związku z podjęciem uchwały i dotacji przedmiotowej dla Rodzinnego Ogrodu Działkowego w Wyrzysku.

##### **2) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za I półrocze 2014 r.,**

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wcześniej wymienione Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/398/2014 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

**3) przyjęcia planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Wyrzysku na II półrocze 2014 r.,**

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wcześniej wymienione Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/399/2014 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

**4) wyrażenie zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony,**

Pani Burmistrz powiedziała, że w związku z podjętą dyskusją podczas posiedzenia Komisji uchwała została zmieniona i teren na potrzeby działalności harcerskiej najlepiej byłoby przekazać w formie użyczenia. Pani Burmistrz wyjaśniła, że uchwała została zmieniona w taki sposób, że z załącznika została wykreślona ta pozycja jako, że sprawa użyczenia leży w kompetencjach burmistrza, a nie rady. Zostanie zawarta umowa pomiędzy harcerzami, a burmistrzem i pozostała tylko pozycja dotycząca świadczeń usług medycznych. W uzasadnieniu zmieniono o wnioskowaną treść czyli dopisano, że: „wnioskodawca wystąpił o zawarcie umowy najmu w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony”.

Radny, Pan Stefan Rymer powiedział, że chciałby podziękować za tak życzliwe podejście do tego terenu na rzecz harcerzy. Na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa i Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego chodziło o to aby teren dać w innej formule niż proponowano w projekcie uchwały żeby harcerze mogli otrzymać ten teren i wykonywać na nim swoje spotkania. Przewodniczący rady powiedział, że na wniosek dwóch Komisji dana uchwała została poprawiona i zapytał się czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos?

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.



W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/400/2014 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

**5) wyrażenie zgody na zawarcie kolejnej umowy w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony z dotychczasowym najemcą nieruchomości,**

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wcześniej wymienione Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały z uwzględnieniem uwag wniesionych na posiedzeniu Komisji.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/401/2014 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

**6) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej i sposobu ustalania opłat za ich korzystanie,**

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wcześniej wymienione Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Roman Łuka poprosił Panią Burmistrz o kilka słów na temat danej uchwały.

Pani Burmistrz powiedziała, że w paragrafie 4, który stanowi o zwolnieniu z opłat został dodany kolejny podmiot uprawniony do bezpłatnego najmu obiektów. W punkcie 7 tego paragrafu zostało dopisane: „organizatorów prowadzących bezpłatne zajęcia sportowe i edukacyjne dla dzieci i młodzieży ze szkół i placówek oświatowych na terenie Gminy Wyrzysk”. Pani Burmistrz dodała, że jest to ukłon w stronę inicjatyw np. osób fizycznych z uprawnieniami czy innych podmiotów niż wcześniej wymienione w punktach od 1 do 6 i jeżeli chcą prowadzić zajęcia sportowe czy edukacyjne nieodpłatnie to trudno byłoby tutaj ich pociągać do odpłatności ponieważ zniechęciłoby ich to do działania. Takie zwolnienie było więc w tym przypadku jak najbardziej słuszne.

Nie podjęto dalszej dyskusji.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/402/2014 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

**7) określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej podmiotom niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku na zadania publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonywania zadania związanego z realizacją zadań gminy,**

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wcześniej wymienione Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/403/2014 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

**8) rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w związku z podjęciem uchwały nr XXXVII/344/2013 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 30 grudnia 2013 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie miejscowości Dobrzyniewo i Kosztowo,**

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wcześniej wymienione Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/404/2014 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

**9)zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk na realizację przedsięwzięć z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, kryteriów wyboru inwestycji do dofinansowania i sposobu jej rozliczania,**

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wcześniej wymienione Komisje jednogłośnie pozytywnie

zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/405/2014 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

**10) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk na dofinansowanie kosztów inwestycji związanej z usuwaniem, transportem, unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest, kryteriów wyboru inwestycji do dofinansowania i sposobu jej rozliczania,**

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wcześniej wymienione Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Nie podjęto dyskusji.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/406/2014 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

**11) ustalenia opłaty za świadczenia w przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Wyrzysk.**

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że wcześniej wymienione Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny, Pan Stefan Rymer powiedział, że z treści paragrafu 6 projektu uchwały wynika, że uchwała wchodzi w życie od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym, a ma zastosowanie do opłat wnoszonych od dnia 1 września 2014 roku co było przedmiotem dyskusji. W uzasadnieniu zostało dopisane, że „wejście w życie przedmiotowej uchwały z dniem 1 września 2014 roku jest

dopuszczalne gdyż...”. W związku z tym radny zadał pytanie czy nie należy zmienić paragrafu 6 ponieważ nie wiadomo czy uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni, natomiast opłaty można pobierać od 1 września czy też wejście tej uchwały jest z dniem 1 września.

Pani Burmistrz powiedziała, że chciałyby do tej uchwały zgłosić autopoprawkę w paragrafie 2 ustęp 1 gdzie jest odpłatność za każdą rozpoczętą godzinę, to prosi o wykreślenie słowa „rozpoczętą”, a Pan Radca Prawny udzielił odpowiedzi na zadane pytanie.

Pan Ireneusz Subczyński – Radca Prawny powiedział, że wytłumaczy wszystkie wątpliwości, które pojawiły się w trakcie procedowania jak i przyczyny proponowanej autopoprawki. Następnie Pan Radca powiedział, że odpowiadając na zadane pytanie przez Pana Wiceprzewodniczącego to nawet bez wprowadzenia tej zmiany do uzasadnienia można powołać się na przepis art. 5 ustawy o ogłoszeniu aktów normatywnych i niektórych aktów prawnych. Przepis mówi w ten sposób, że niewyłączana jest możliwość nadania aktowi normatywnemu wstecznej mocy obowiązującej dlatego też przepis paragrafu 6 uchwały mówi o tym, że ma zastosowanie do opłat wnoszonych od 1 września, czyli ta moc obowiązująca jest wsteczna co wcale nie wyłącza tego zapisu, że wchodzi w życie po upływie 14 dni od opublikowania. Natomiast z mocą obowiązującą od 1 września. Może to się dziać ponieważ zasady demokratycznego państwa prawa nie stoją temu na przeszkodzie gdyż opłata nie jest podwyższana i wykazywanie, że uchwała wejdzie w życie po upływie 14 dni od opublikowania co łącznie będzie trwała około miesiąca, za który trzeba będzie wносить opłaty. Mogą pojawić się wątpliwości u rodziców dzieci czy u dyrekcji co z tą połowa miesiąca, a faktycznie cały czas będzie to ta jedna i ta sama wypłata w kwocie 1 zł za godzinę. Kontynuując Pan Radca Prawny powiedział, że pojawił się również problem z zamieszczeniem wszystkich publikatorów do zmiany w ustawie. Jak można zobaczyć to takich zmian w ustawie o systemie oświaty jest wiele, a w międzyczasie pojawiła się zmiana do ustawy o samorządzie gminnym. Zmiana ta nie wpływa na moc obowiązującej uchwały i pojawiła się kiedy projekt przeszedł wstępną fazę oceny i przygotowania. Między fazą przygotowania projektu uchwały, a skierowaniem jej pod obrady Komisji pojawiła się zmiana i dlatego jej w pierwotnym projekcie nie było. Gdyby się tej zmiany nie wpisało to nic by się nie stało ponieważ wpisanie tej pozycji jako publikatora zmiany ma charakter informacyjny, a nie podanie podstawy prawnej nie świadczy o naruszeniu przepisów. Taka negatywna konsekwencja mogłaby się pojawić gdyby nie została przyjęta autopoprawka zgłoszona przez Panią Burmistrz gdyż w paragrafie 2 ustępu 1 projektu uchwały jest mowa o tym, że opłata w wysokości 1 zł jest za każdą rozpoczętą godzinę wychowania przedszkolnego. W międzyczasie czyli 18 sierpnia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego ukazało się Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego gdzie Wojewoda zakwestionował jedną z takich uchwał w części dotyczącej użycia słowa „rozpoczętą” twierdząc, że podstawa prawna do

wydania takiej uchwały mówi, że rada powinna ustalić opłatę za godzinę korzystania z wychowania, a nie za rozpoczęcie tej godziny gdzie niepełne godziny nie są objęte opłatą. Dlatego też zasadne jest wykreślenie słowa „rozpoczętą” i wtedy ten przepis będzie brzmiał, że odpłatność jest w wysokości 1 zł za godzinę korzystania.

Radny, Pan Stefan Rymer powiedział, że Pan Radca wyraził pogląd, że nie podanie tej ostatniej zmiany ustawy nie wpływałoby na podjęcie uchwały. W związku z tym rady zadał pytanie ile takich zmian można nie podać żeby uchwała była ważna?

Pan Ireneusz Subczyński – Radca Prawny powiedział, że podstawa prawna jest to przepis istniejący, a to co jest podawane jako skrót poz. i nr to jest publikator. W związku z tym jeżeli byłaby pomyłka w oznaczeniu publikatora albo w ogóle nie byłoby tych zmian, a istniałaby podstawa do podjęcia takiej uchwały to uchwała byłaby ważna. Kontynuując radca powiedział, że podstawa prawna jest po to żeby mieszkańiec, obywatel, wyborca czy zainteresowany mógł dotrzeć do zmian, a jest przepis, który nie mówi o ważności czy nieważności uchwał lecz o warsztacie tworzenia przepisów. Następnie radca powiedział, że dojdzie kiedyś do takiego momentu, że pierwsza strona uchwały będzie zawierała skróty samej podstawy prawnej.

Radny, Pan Stefan Rymer powiedział, że praktyka pokazuje, że ta zasada, o której mówił Pan Mecenas dotyczy tylko prawa miejscowego, a w uchwałach wchodzących w życie z dniem podjęcia nie podaje się wszystkich zmian.

Pan Ireneusz Subczyński – Radca Prawny potwierdził, że tak.

Wobec nie podjęcia dalszej dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XLV/407/2014 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Opinie komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dotyczące materiałów na XLV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 29 sierpnia 2014 r. stanowią załącznik nr 16 do protokołu.

#### **Ad. 9 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.**

Radny, Pan Roman Łuka powiedział, że chciał poinformować, że w dniu 5 sierpnia 2014 roku i tak jak zwykle odbywa się to w każdy pierwszy wtorek każdego miesiąca odbył się dyżur radnego, gdzie przychodzą mieszkańcy i pytają się o zagospodarowanie terenu przy stawie i w parku. Radny dodał, że otrzymał w dniu dzisiejszym pisemną odpowiedź iż umowa o wykonanie inwestycji

zostanie podpisana dnia 3 września, a zakończenie ma odbyć się do końca października. Kończąc radny powiedział, że jest bardzo zadowolony, że będzie mógł poinformować mieszkańców o realizacji tej inwestycji i uważa, że w znakomity sposób poprawi to estetykę, a przede wszystkim bezpieczeństwo w tym rejonie dzieci i młodzieży z gminnych szkół.

Przewodniczący rady, Pan Ireneusz Przydział powiedział, że w ubiegłą niedzielę w dniu 24 sierpnia odbyły się zawody wędkarskie na jeziorze w Młotkówku o puchar Przewodniczącego Rady. W zawodach wzięło udział 13 drużyn sołeckich i 1 drużyna z osiedla w Wyrzysku, która zwyciężyła. Przewodniczący rady podziękował wszystkim za udział i w szczególności Pani Sołtys z Kosztowa za pomoc przy poczęstunku i Panu Sołtysowi z Młotkówka za wykoszenie trawy przy jeziorze.

Radny, Pan Leonard Borowczyk powiedział, że w dniu 22 sierpnia odbyło się spotkanie z wyborcami osiedla nr 2. Radny dodał, że nie było dużej frekwencji, zaledwie 19 osób i było to w przybliżeniu do lat poprzednich. Zostały poruszone takie sprawy jak dalsza rozbudowa infrastruktury drogowej na terenie osiedla, odbioru odpadów komunalnych czy posadowienia kolejnej lampy. Ostatnia sprawa nie wypłynęła na spotkaniu lecz po ale radny powiedział, że nie chce mówić o przyczynach takiej sytuacji ale dana osoba nie chciała wypowiadać się publicznie. Kończąc radny powiedział, że wypłynęła również sprawa związana z budową ulicy Modrakowej gdzie zostało uszkodzone ogrodzenie jednego z mieszkańców. Dana sprawa została już przez Panią Burmistrz wyjaśniona i osoba, która zgłaszała daną sprawę otrzymała odpowiedź. Radny dodał, że z danego posiedzenia została sporządzona i przekazana notatka.

#### **Ad. 10 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.**

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym na Jego ręce nie wpłynęła żadna interpelacja.

#### **Ad. 11 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.**

**Radna, Pani Teresa Pinkowska** powiedziała, że ma dwie interpelacje, z których pierwsza dotyczy ulicy Kasztanowej i numeru 15 gdzie od marca nie świecą się dwie lampy. Radna dodała, że po interwencji mieszkańców zainteresowano pewne służby, które sprawdziły lampy i miały świecić. Natomiast lampy nie świecą i w sezonie letnim nie było to tak uciążliwe jak teraz kiedy nadchodzi jesień i dzieci będą chodziły na różne zajęcia i jest to kłopotliwa sprawa. Radna dopowiedziała, że mieszkańcy podejrzewają, że może być to związane z uszkodzeniem kabla w ziemi. Druga sprawa poruszona przez radną dotyczyła przeglądu i udrożnienia studzienek od wody deszczowej. Radna wyjaśniła, że na ulicy XX-lecia jak i na innych są studzienki, które zasypane są piachem i nie

odbierają wody, a woda wlewa się do podwórek. Patrząc przez kratki trudno zobaczyć przejrzystość i głębokość studzienek, a idzie jesień, która obfituje w deszcze i zimą będą również roztopy.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że jeżeli chodzi o lampy to trudno jest powiedzieć od kiedy się nie palą ale jest to niemożliwe, żeby to było od marca ponieważ na pewno były sprawdzane. Czasami się tak zdarza, że przyjadą osoby posprawdzają, a za dwa, trzy dni znowu jest ten sam problem. Następnie Pani Burmistrz dodała, że umówiono się z sołtysami żeby takie sprawy były zgłaszane na bieżąco i jest to na bieżąco zgłaszane dalej. Pani Burmistrz powiedziała, że wyjaśni daną sprawę i udzieli odpowiedzi. Jeżeli chodzi o wody opadowe oraz przegląd studzienek to pani Burmistrz powiedziała, że jest to niemożliwe żeby studzienki były zabrudzone od dłuższego czasu ponieważ w ubiegłym roku czyszczony był cały system odbioru wód opadowych i zostało wydanych ponad 40 tys. złotych na wszystkie studzienki z całej gminy, które podlegają gminie do utrzymania. W obecnym roku również wykonywane były takie czynności, a jeżeli cokolwiek w studzienkach się pojawia to są to bieżące zanieczyszczenia po ulewach i nie są to rzeczy nazbierane od nie wiadomo jak długiego czasu. Kończąc swoją wypowiedź Pani Burmistrz dodała, że jeżeli jakaś studzienka została zanieczyszczona to się ją wyczyści i podkreśliła, że na pewno nie jest to zanieczyszczenie z lat ponieważ wynajmowana była specjalna firma gdzie były czyszczone wszystkie studzienki jak i piaskowniki. Następnie Pani Burmistrz dopowiedziała, że została uzyskana informacja odnośnie lamp gdzie są uszkodzone kable i energetyka wie, że musi to doprowadzić do końca z sukcesem.

**Radny, Pan Roman Łuka** powiedział, że chciałby się dowiedzieć czy ruszyła sprawa odnośnie usunięcia powalonego drzewa w korycie rzeki Łobzonki w parku. Radny dodał, że niedawno zgłosił Pani Burmistrz daną interpelację w imieniu Zarządu Ogrodu Działkowego ale żelazo należy kuć póki gorące. Radny wyjaśnił, że w tej kwestii Zarząd Ogrodów Działkowych wraz z obecnym na sali świadkiem jakim jest Pan Paweł Gaura - Prezesem Zarządu zwracali się do Spółki Wodnej gdzie uzyskano obietnicę, że to usuną, a do dnia dzisiejszego nie stało się to. Radny kończąc powiedział, że akurat to miejsce jest miejscem gdzie ogrody działkowe pobierają wodę do hydroforni co stwarza bardzo dużo problemów ponieważ tam zatrzymują się zanieczyszczenia, które utrudniają pobór tej wody.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że chce przypomnieć o tym, że zgłoszone to było na posiedzeniu Komisji czyli zaledwie kilka dni temu. Pan Kamer jest w Wyrzysku w poniedziałki i czwartki, a w pozostałe dni świadczy usługi na rzecz innych gmin. Pani Burmistrz dodała, że przeprowadziła już rozmowę z Panem Kamerem, który zna sprawę i pewnie już był w danym miejscu ocenić sytuację. Należy stwierdzić czy dane drzewo jest na działce gminnej czy na działce rzeki. Po takich ustaleniach będzie wiadomo czy gmina będzie występowała o usunięcie czy zgłosi

się to do Zarządu Wód. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że Pan Kamer nie zdążył przyjść z daną sprawą i w związku z tym odpowiedź zostanie udzielona w przyszłym tygodniu.

**Radny, Pan Lech Ozimina** powiedział, że około dwóch miesięcy temu chodziła ekipa trzech inżynierów na ulicy Grunwaldzkiej, którzy tłumaczyli, że w ramach gwarancji zostanie naprawiony nieszczęsny ciek przy kiosku. W związku z tym radny chciał się dowiedzieć czy została podjęta już w danej sprawie jakaś decyzja?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że w dniu dzisiejszym nie jest w stanie odpowiedzieć na dane pytanie ponieważ nie wie nic więcej niż Pan radny, a być może został spisany protokół między biurem inwestycji, a wykonawcą. W związku z tym zostanie udzielona pisemna odpowiedź.

**Radny, Pan Kazimierz Zieliński** powiedział, że mieszkańcy Klawek zwrócili się z prośbą w sprawie ustawienia śmietników na przepustach gdzie zbiera się wszystko co płynie rzeką żeby można było do nich wrzucić to co się z niej wybierze. Radny dodał, że pojawiają się kajakarze i należy zadbać żeby rzeka była czysta.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że są to wody płynące i nie są to zadania gminy lecz Zarządu w Poznaniu z Delegaturą w Pile i tam można takie problemy zgłaszać.

**Radny, Pan Kazimierz Zieliński** w związku z tym poprosił o zgłoszenie danego problemu.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że zostanie to zgłoszone.

**Radny, Pan Zbigniew Piotrowski** powiedział, że z końcem ubiegłego roku, bądź na początku tego niektórzy mieszkańcy Osieka nad Notecią złożyli wnioski aby ich działki, na których pobudowali domy przekształcić na cele usługowe. Radny dodał, że miało być przygotowane to na koniec czerwca, a obecnie mięły dwa miesiące i radny nie wie od kogo jest to zależne, a pytają się kiedy mogą się spodziewać takiej decyzji ponieważ idzie zima i w tym roku już nic nie zrobią. Kończąc swoją wypowiedź radny powiedział, że jak osoby będą prowadziły działalność to będą płacili z tego tytułu podatki do gminy.

Pani Burmistrz powiedziała, że rozumie, że Pan radny pyta o plan zagospodarowania przestrzennego miejscowości Osiek nad Notecią i o jego zmiany. W związku z tym Pani Burmistrz powiedziała, że prace nad planem są w toku lecz jeszcze dość daleko. Natomiast warto jest powiedzieć, że jeżeli ktoś chce w części zmienić przeznaczenie działki to do 30% nie wymaga to zmiany planu.

#### **Ad. 12 Wystąpienia sołtysów i przewodniczącego Zarządu Osiedla.**

**Radny, Pan Piotr Kuna** powiedział, że jako Sołtys Kościerzyna Wielkiego chciałby zaprosić wszystkich na Dożynki Gminne, które odbędą się dnia 6 września 2014 roku. Radny dodał, że jesteśmy gminą rolniczą więc jest to święto wszystkich mieszkańców.



### **Ad. 13 Wolne głosy i wnioski.**

**Głos zabrał radny, Pan Roman Łuka**, który poprosił radnego Pana Kazimierz Zielińskiego żeby w telegraficznym skrócie podał nazwy poszczególnych obiektów, które widnieją na tych pięknych zdjęciach i malowidłach.

**Radny, Pan Kazimierz Zielińsk** na prośbę radnego, Pana Romana Łuki opisał miejsca przedstawione na zdjęciach, które powstały w ramach konkursu „Najpiękniejsze miejsca sołectwa Glesno” zorganizowanego przez Stowarzyszenie Wspierania Aktywności Lokalnej „Radość” dzięki finansowemu wsparciu Gminy Wyrzysk.

**Radny, Pan Józef Jasik** powiedział, że chciałby prosić o przekazanie skrótovej informacji w zakresie przygotowania do realizacji programu „Wyprawka szkolna”. Radny dodał, że rozpoczyna się rok szkolny i na pewno występuje kolejna edycja tego programu, a określone przepisy wskazują komu należy przydzielić środki i w jakiej wysokości oraz jakie jest kryterium dochodowe dla rodziny, która prowadzi gospodarstwo rolne. Kończąc radny powiedział, że chciałby się dowiedzieć na jakim etapie szkoły i gmina jest przygotowana do realizacji tego programu oraz do jakiej wysokości można udzielić tej pomocy.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że takich informacji na daną chwilę nie posiada ponieważ te zadania realizowane są przez komórki oświatowe, zarówno przez szkoły jak i przez SAPO. Wszelkie informacje na dany temat: kto, ile może otrzymać oraz jakie dokumenty są wymagane publikowane są na tablicach ogłoszeń i w internecie. Pani Burmistrz dodała, że nie sądzi żeby miały być z tym jakiś problem ponieważ rodzice mają czas na składanie wniosków do dnia 12 września i zawsze nabiera to tempa jak zacznie się rok szkolny, a tego nie można wcześniej załatwiać. Muszą być zebrane wnioski oraz kwoty na zapotrzebowanie i na 17 września przesyła się do Kuratorium dane we wniosku. Dochód na osobę jest to 539 zł i podaje się dochód z 2012 roku, a druki można pobierać w szkołach.

**Radny, Pan Stefan Rymer** skierował pytanie do Pani Burmistrz kiedy nastąpi uzupełnienie ubytków w płytach na parkingu? Radny dodał, że nadal występują tam spore ubytki, które utrudniają poruszanie się i stwarzają zagrożenie dla osób korzystających z parkingu.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że jeżeli chodzi o parking to myśli, że będzie to zrealizowane we wrześniu ponieważ kiedy wyłaniani byli wykonawcy na realizację różnych innych prac związanych z polbrukami czy kamieniem to były gotowe oferty, a na takie drobne prace duży wykonawca nie przyjdzie i przy okazji zostanie to wykonane.

**Przewodniczący obrad, Pan Ireneusz Przydział** powiedział, że radni otrzymali druki w związku z oświadczeniami majątkowymi i przypomina, że jest obowiązek ich złożenia na dwa miesiące przed

upływem kadencji. Następnie Przewodniczący Rady powiedział, że do 10 września prosi o odebranie sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2014 roku.

**Ad. 14 Zakończenie obrad.**

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 14.30 Przewodniczący Rady zamknął XLV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział. Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:

Dagmara Pinkowska

podinsp. ds. obsługi rady gminy